RECOPILACION DE EJERCICIOS Y CUESTIONES DE FISICA NUCLEAR Y
RADIACTIVIDAD,

DE EXAMENES P.A.U. (PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD) CANARIAS,
DESDE EL 2013 AL 2001,

ADECUADOS PARA FISICA DE 2° DE BACHILLERATO:

C4A JUNIO 2013:

Explique en qué consisten la fision y la fusidon nuclear. Indique algunas ventajas e inconvenientes de estos procesos.
Diga s1 las reaceiones nucleares que se indican a continuacion son de fision o de fusion:

o 2 3 4 1 R 2 s s 1 141 92 1
i) jH+ 3H— sHe +4n ii) H+ yn — 3H iii) "goU+ gh— gzBa+ 5Kr+ 3,40

P2B JUNIO 2013:

20

oNe y ?ﬁNe tienen masas atomicas de 19.9924 u y 21 9914 u, respectivamente. Calcule para

Los muicleos de nedn
ambos nicleos:

a) El defecto de masa en unmidades de masa atonuea (u).

b) La energia de enlace en MeV
¢) La energia de enlace por nucledn, indicando cual de los dos es mas estable.

Datos: m,=1.0078 u; my=1.0087 u; c’=931.5 MeV/u

C4A SEPT 2012: RADIACTIVIDAD

Un nicleo radiactivo puede emitir radiacion o, B o v. a) Comente brevemente la naturaleza de las mismas. b) ;Qué
puede decir de su poder de penetracién? c) Valiendose de un esquema sencillo, indigue la desviacion de cada tipo
de radiacion al atravesar un campo magnético uniforme.

C4B SEPT 2012:

Defina la energia de enlace por nucledn. Calcule la energia de enlace por nucledn del Mn-55, esto es, de los
nucleos de manganeso de numero masico 55, sabiendo que el niumero atdomico del manganeso es 25 y su masa
atémica 54 938 u.

Datos: m, = 1.0073 u; m, = 1.0087 u; u = 931 MeV; u = 1.66x107 kg; ¢ = 3x10° m/s; eV = 1.6x107"°J

P2A JUNIO 2011:

2. La masa de los micleos '2C vy '§€ es de 12.0000 u v 14.0032 u respectivamente. Calcula para ambos

nuicleos. en unidades del SI:

a) El defecto de masa. (1 pto.)

b} La energia de enlace. (1 pto.)

c¢) La energia de enlace por nucledn. (1 pto.) ]

Datos: mp=1.0073 u: mp=1.0087 u: lu=931 MeV: lu= 1.66 107 Kg:c=3 10° m/s:
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€2B JUNIO 2011:

2.~ Define nomero atomico, nimero masico y energia de enlace. Explica por qué la masa de un nucleo atémico es
un poco menor que la suma de las masas de las particulas que lo constituyen. (1 pto.)

C4A JUNIO 2010 6:

4.- Explica en qué consiste la fision y la fusion nuclear. ¢ Qué isotopos se utilizan para
realizar cada una de ellas?

P2B JUNIO 2010 6:

2. La masa del nicleo '§ O en reposo es de 15,995 u_ Calcula en unidades del SI-
a) El defecto de masa del nucleo

b) La energia de enlace y la energia de enlace por nucledn

¢) La masa de dicho nucleo si se mueve con una velocidad de 0,8¢

Datos: my= 1,0073 u; m,=1,0087 u; 1u = 931 MeV; 1u = 1,661 - 107 Kg; ¢= 2,998 - 10°
m/s. q(e)= 1,602 - 10 °C

C1A JUNIO 2009:

1.- Define la energia de enlace por nucledn. Para el nucleo de Manganeso de numero masico 55
y numero atomico 25, cuya masa atomica es 54,938 u, determina su energia de enlace por

nuclean.
Datos: 1u :1,66-10'2?kg; Tu=931MeV; Mygs— 1,0073U; Mpeyrsr= 1,0087u; c = 3-10° m/s;
1eV =16-10"J

P2B SEPT2008:

2.- Considera los nucleos de litio ®Li v Li de masas 60152 uma vy 7,0160 uma,

respectivamente, siendo 3 el numero atémico de estos dos isotopos. Calcula para ambos
nucleos:

a) El defecto de masa
b) La energia de enlace.
c) La energia de enlace por nucleon.

Datos: 1uma=1.66-10% Kg: 1uma=931MeV: 1eV=1.6-10""J: m(p)=1,0073uma;
m(n)=1,0087uma; ¢=3-10° m/s

C4A JUNIO 2006:

4.- Explica en qué consiste la fision y la fusion nuclear. /Qué isotopos se utilizan para realizar
cada una de ellas?

C1B JUNIO 2006:
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1.- Explica por qué la masa de un nucleo atomico es menor que la suma de las masas de las
particulas que lo constituyen.

P2B SEPT 2005:

2.- Considera los nucleos de carbono “C y “C de masas 12,0000 uma y 13,0034 uma,
respectivamente | siendo 6 el numero atdmico de estos dos isotopos. Calcula para ambos nucleos:

a) El defecto de masa en kilogramos v en unidades de masa atomica.
k) La energia de enlace.
c) La energia de enlace por nucledn.

Datos: 1uma=1,66-107" Kg: Tuma=931MeV: 1eV=1.6-10""J: m(p)=1,0073uma: m(n)=1,0087uma:
c=3-10° m/s

C4A JUNIO 2005:

4.- Define numero atomico, numero masico vy energia de enlace. Explica por qué la masa de un nucleo
atomico es un poco menor que la suma de las masas de las particulas que lo constituyen.

C4B SEPT 2001:

Explicar por qué la masa de un micleo atdmico es menor que la suma de las masas de las particulas que lo constituyen.
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